

## 我市医疗物资运输迈入“低空时代”

# 无人机首航7分钟跨区配送创时效新高

本报讯（见习记者 李桦）2月20日上午10时，达州市无人机医疗物资运输示范项目在达州市中心医院住院部前广场实现首航，标志着我市医疗物资运输迈入“低空时代”，为医疗服务智能化升级提供了有力支撑。

首航仪式现场，随着启动按钮按下，装载着医疗物资的无人机缓缓升空，仅用7分钟便成功将物资送到约10公里车程的达州市中心医院西区分院，并迅速投入到诊疗一线。以往通过车载方式输送这类医疗物资往往需要半小时以上。

市中心医院院长黄新江表示，无人机运输医疗物资显著提升了医疗系统效率、扩大了覆盖范围并增强了应急能力，同时降低了运营成本、提高了安全性、推动了技术创新并改善了患者体验。这一技术有望在未来医疗系统中发挥更大作用。

此次无人机医疗物资运输项目是科技创新与医疗救援的完美结合，能够提升应急响应速度、优化医疗资源配置并推动智慧医疗发展。首航仪式上，市中心医院、达州产业技术研究院与杭州迅蚁网络科技有限公司签署了落地协议，三方将共同推动项目的深入实施。

据了解，我市未来计划逐步拓展无人机医疗物资运输的应用范围，依托先进的



无人机技术和完善的物流网络，构建高效、安全、可靠的医疗物资运输体系。这将有助于拓宽医疗服务半径，并不断提升医疗服务的智能化水平。

杭州迅蚁网络科技有限公司区域总监万瑶介绍，目前开通的航线主要用于从达

州市中心医院住院部到西区分院的医疗物资配送，未来还计划在市中心医院到达州血站之间开通血液配送航线，并探索更多低空场景，如邮政快递配送等，为达州建设四川低空经济“第四城”贡献力量。



## 春运“隐形守护者”： 与时间竞速的列车“送水人”

本报讯（记者 蔡尧 通讯员 杨丽森）“K1158次6道开过来，上水组明白！”在达州火车站，每当列车进站，一群身穿反光背心的上水员便迅速奔向股道，为绿皮列车“解渴”。他们手持上水管，在15分钟内完成列车的补水任务，确保旅客旅途中有水可用。

“春运期间，在达州站停靠补水的列车大部分是普通速度的长途绿皮火车。与停靠成都东站补水的动车和高铁列车相比，绿皮火车的补水设备没有动车和高铁智能，需要上水员一节车厢一节车厢去操作补水。”达州火车站相关负责人表示，待列车停稳后，上水员必须要在规定时间内完成整列列车所有车厢的上水作业。

据该负责人介绍，一节车厢长25米，为确保列车准点开行，上水作业需要在15分钟内完成，一节车厢上水结束后，上水员便要拖着管子跑向下一节车厢。一次作业下来，每名上水员均要完成近400米的负重奔跑。

“单靠眼看和耳听很难判断水箱何时加满，我就会密切观察另一侧的溢水管，一

旦水满，就迅速拔出水管。”已在上水岗位工作11年的朗文说，即使用最快的速度将水管取下，有时还是无法避免在寒冷的冬天被水淋湿。

由于股道两旁都是列车，中间的道路既窄又不平，走路要比在平地上费劲好几倍。接管、开闸、上水、拔管……春运期间，站在寒冷、狭窄的股道间，虽然身边不时有呼啸飞驰的列车，但上水员的每一个动作仍很规范，因为他们每天要重复上百次。

“春节前天气寒冷，特别是夜间作业，遇上打霜的时候，管子会被冻得很硬，拽的时候就会非常费劲。”朗文表示，每次作业后，大家都大汗淋漓，可以说是经历了“冰火两重天”。

据了解，春运期间，达州站每天开行的列车达60余对，600余节车厢需要上水。上水员是旅客们“看不见”的铁路工种，几乎全年无休，正是他们的这份坚守，才保证了旅客的正常用水。他们默默地守护着列车水箱的水位线，用一根根水管给旅客送去回家路上的方便与温暖，保障旅客出行的温馨舒适。

## 建行达州分行 助力企业

### 搭建金融资源管理新平台

本报讯（通讯员 郑智文 贯彻）“只需轻轻一点，存、贷款、资金进出……一眼即得，再也不用翻凭证、查账页了，建行真给力！”近日，四川某实业集团使用建行达州分行企业司库系统后高兴地说。

据了解，近段时间以来，建行达州分行深入开展“三走进三对接”活动，了解到四川某实业集团有财务管理数字化转型需求，立即组成综合金融服务团队，深入企业了解转型过程中的痛点、堵点，帮助搭建司库管理系统；同时，服务团队全方位听取客户需求、建议，反复沟通、协调，不断优化服务方案，全力满足其个性化需求。在建行达州分行高效推进下，成功为该集团上线企业司库平台，企业可以实时获得该集团全国范围内建行账户余额、交易明细。

据悉，司库是资产负债管理的重要组成部分，是对企业资金及其利率、流动性、汇率等风险的管理，管理对企业提升经营发展能级起着重要的推动作用。近年来，建行达州分行以新金融行动为新动能，积极开展数字化经营的实践和探索，坚持“科技”“数据”双轮驱动业务发展，全力打造企业司库服务系统，不断优化数字化经营平台功能，促进银行相关业务融合发展、交叉赋能，基于业务系统企业级架构优势，强化业务组件间的互联互通，扩大并整合银企直联业务接口，提供端到端全流程伴随式服务，实现金融服务与企业运营的无缝衔接，研究制定“一户一策”司库服务方案，积极赋能企业数智化转型新征程。

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州融媒APP。

